
 

کنند. هر کودک ها را بین خودشان تقسـیم میکنند و آنچهار کودک یک کیسـه تیله پیدا می -1

شود. تر نمیهای هیچ کودکی از دو برابر کودک دیگر بیشدارد و تعداد تیلهتعـداد متفاوتی تیله برمی

 قدر است؟های موجود در کیسه چهترین تعداد تیلهکم

و طول مسطیل بالا سمت چپ هفت سانتی در شکل زیر مساحت مستطیل ها را داخل آنها نوشتیم،  -2

 مستطیل مجهول را بدست آورید.مساحت متر است. 

 

قرار دارد و یک  Bو  Aیک راه آهن است که روی ریل آن دو واگن به نام  صفحه بعدشکل  -3

توانند از آن عبور کنند ها میایستاده است. مربع سفید یک تونل است که فقط واگن Lلوکوموتیو به نام 

ها ست به طوری که وقتی یک عبور لوکوموتیو بزرگ نیست. طول این تونل کوچکتر از واگن یو به اندازه

به یک واگن تواند گیرد. لوکوموتیو میشود، از سمت دیگر در دسترس لوکوموتیو قرار میواگن داخل می

 
 به نام خدا             دورة اول-(3علامه حلی ) متوسطة 

 صحیحعملگر و خواص آن، اعداد راهبرد حل مساله، –1 مرور   نام و نام خانوادگی: 



تواند دو ی. چگونه لوکوموتیو مو بعد از آن جدا شود یا آن را هُل دهدو یدک بکشد  بچسبد، سپس آن را

 واگن را جابجا کند و خودش باز هم بین آن دو بایستد؟

 

 

 

مجموعه  سته بودنب -4 , ,1  .را برای هر یک از عملگرهای زیر بررسی کنید 10

3aالف(  b a b      

2aب(  b a ba     

)maxج(  , ) min(3, 2 , )a b a b a ab     

 

 د که:مجموعه و یک عملگر بزنیمثالی از یک  -5

 ری داشته باشد.پذیالف( جابجایی و شرکت

 پذیری داشته باشد.ب( جابجایی نداشته باشد ولی شرکت

 پذیر نباشد.ج( جابجایی داشته باشد ولی شرکت

 پذیر باشد.د( نه جابجایی و نه شرکت

 برای اعداد طبیعی عملگری مثال بزنید که: -6

 پذیری داشته باشد.الف( جابجایی و شرکت

 ی داشته باشد.پذیرب( جابجایی نداشته باشد ولی شرکت

 پذیر نباشد.ج( جابجایی داشته باشد ولی شرکت

 پذیر باشد.د( نه جابجایی و نه شرکت

 

ها و دو قطر آن با هم برابر است. جاهای مربع جادویی مربعی است که مجموع اعداد سطرها، ستون -7

 خالی را در جدول زیر پر کنید. 



 

 حاصل عبارت های زیر را بدست آورید. -8

-1-2+3+4...-۹7-۹8+۹۹+1۰۰=  

 

-1+2+3-4-5-6+7+8+۹...+55+56+57-58-5۹-6۰= 
 

(1+2+3+...+5۰۰۰) - (1+2+3...+5۰۰1) = 
 

(21+22+23+...+12۰) - (121+122+123...+ 2۰2 ) = 
 

15-3×((-5)+(-4)) = 

 

15-3×(-5)+(-4) = 

 

 

 

 

 


